

出席中国妇女十三大的甘肃代表 认真履行职责使命

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)中国妇女第十三次全国代表大会10月26日在北京闭幕,甘肃代表团认真履行职责使命,圆满完成大会各项议程。

此次出席中国妇女十三大的甘肃省代表共35名,她们中有各级妇联干部,也有各族各界、各行各业劳动妇女和知识女性的优秀代表,具有广泛的代表性。大会期间,甘肃代表团认真学习党中央致词,审议大会报告,参与选举,以高度的政治责任感和饱满的精神状态参与大会各项议程,充分展现了新时代陇原女性

的风采。

兰州市妇联党组书记、主席肖迎珺表示,作为一名妇女工作者,将自觉把大会部署要求转化为实际的工作思路和具体行动,在贯彻男女平等基本国策、依法维护妇女权益、促进妇女全面发展上先发力、带好头,有效发挥桥梁纽带作用,倾听妇女呼声,摸清妇女需求,全心全意为妇女群众办实事、解难题,使妇联组织真正成为妇女群众信得过、靠得住、离不开的娘家人。

“参加此次大会,更加坚定了我带动妇女增收致富的决心和信

心。”平凉市庄浪县乐村淘网络电子有限公司总经理、庄浪县丰农工艺品有限公司总经理宋小霞表示,将以高度的责任感和使命感,全心全意做好大会精神的传播者、践行者,发挥好带动作用,利用自身优势,积极搭建平台、创造条件,扶持妇女就业创业,带动更多当地妇女增收致富。

省人民医院心内一科主任、心血管病研究中心主任谢萍表示,将立足本职岗位,在医疗卫生实践中苦练内功、精益求精、勇于创新,面对风险挑战不畏艰难、主动作为,从疾病预防保健

诊治和康复的全程管理、健康全生命周期管理中,凝聚巾帼之力,聚集中帼之智,在推动健康中国行动的实践中发挥“半边天”的作用。

“作为一名甘肃税务战线的妇女代表,我将把大会精神学习好、领悟好、宣传好,积极投身税收征管改革、落实减税降费工作。同时,在税收赋能科技创新、乡村振兴、区域协调发展等方面担当作为,充分发挥税收在经济社会中的基础性、支柱性、保障性作用,在税收现代化服务中国式现代化的过程中贡献更多巾帼力

量。”国家税务总局定西市税务局企业所得税科科长、妇联主席陈艳说。

强国建设、民族复兴的宏伟目标催人奋进,“半边天”大有可为。代表们一致表示,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,认真学习宣传贯彻此次大会精神,立足本职、积极作为,努力把学习成果转化为推动全省妇女儿童事业发展的强大动力和工作实效,为中国式现代化甘肃实践贡献巾帼力量。

华池:革命老区奏响发展新乐章

华池县地处甘肃东部、陕甘交界,是陕甘宁革命老区核心县,陕甘边区苏维埃政府所在地。因为基础弱、底子薄,曾是庆阳脱贫攻坚主战场。近年来,华池县倾力优化营商环境,坚持做强工业、做优农业、做活文旅,经济社会取得长足发展,2019年脱贫摘帽,2022年跻身全省“县域经济发展进步县”行列。

如今,沿着国道G244线走进华池县,满眼都是新气象。大棚里,木耳、香菇长势喜人;山坡上,鳞次栉比的光伏板、风力发电机向阳而立;田野里,中药材、白瓜子喜获丰收……处处涌动着高质量发展的热潮。

绿色发展 绘就工业上扬曲线

走进华池县悦乐镇张桥村,群山中一处球形罐体矗立的厂区,格外显眼。“这是绿源石油伴生气综合利用项目,能够把富余的石油伴生气和轻烃气变废为宝。”华池县工信局局长杨君介绍。

华池是庆阳的产油大县,2022年原油产量369.59万吨,占全市的35%。“以前山里经常能看到的‘火炬’,那是石油开发产生的伴生气被当作废气点燃烧放到空中的景象,既浪费资源又污染环境。”杨君说。

近年来,华池县在全力支持油田企业扩能上产的同时,引进石油伴生气综合利用企业,引领工业绿色发展。绿源石油伴生气综合利用项目,就是当地产业结构优化升级的生动写照。

“一期项目已经建成,正在进行设备调试。”华池县绿源石油伴生气有限公司厂长李进杰介绍,项目占地898亩,总投资62.9亿元,计划分三期实施,其中一期项目主要以石油伴生气中的混合轻烃为原料,生产乙烷、丙烷、正丁烷等产品,混烃综合处置能力20万吨/年,年产值8.2亿元,年创利税可达8000万元。

不仅如此,华池县还招引清峰环保等企业,积极实施油田工业废弃物生态处理、资源循环利用、石墨深加工等新材料项目,促进工业加速发展。启动实施50万千瓦新能源项目,华能、华润11万千瓦风电项目建成并网,瑞庆新能源等企业签约入驻,清洁能源成为高质量发展新动力。

“三元双向” 做足现代农业文章

在华池县山庄乡津华绿源食用菌产业园内,尚湾村村民陈秀琴每天都在采摘香菇。“摘菇的活儿轻松,每天能挣120元。”陈秀琴说。

山庄乡地处子午岭林缘区,气候湿润,昼夜温差大,适合发展反季节食用菌。在天津市北辰区的援助下,当地建起了食用菌产业园。随后,华池县出台奖补政策,引进省内外3家龙头企业入驻园区。“园区累计产出鲜菇3200吨,预计产值6500万元以上。”华池县食用菌产业园区办主任王磊介绍。

为推动农业循环发展、提质增效,华池县将粮油、果蔬、中药材产生的秸秆作为养殖业的饲料和菌业的袋料,将牛羊猪鸡产生的粪便作为种植

业的肥料和菌业的袋料,将菌业产生的废料经过分解处理后作为养殖业和种植业的肥料和饲料,形成种植业、养殖业和菌业“三元双向”闭环循环圈,推动农业融合发展、抱团做强。

基于这种模式,津华绿源食用菌产业园得以发展壮大。随后,华池县又相继建成城壕现代农业菌光互补基地、林镇乡菌光互补香菇数智化基地,邀请中国农业科学院专家教授把脉问诊,以菌业为纽带,推动种植业、养殖业高质量发展。

截至目前,华池县完成粮食作物种植67.7万亩,羊、牛饲养量分别达到60.55万只、4.94万头,食用菌总产量2850吨。

因地制宜 推动文旅融合发展

在原陕甘边区苏维埃政府所在地——南梁镇荔园堡村,村民利用自家窑洞,开设“红军农家乐”“红军民宿”,让游客吃着红军餐、听红军故事。“黄米饭、烤土豆、煮玉米、窝窝头很受游客欢迎,相比种地,收入翻了好几番。”村民郭翠玲说。

华池县红色资源丰富,现有红色遗迹遗址77处、景区景点10个。近年来,当地持续在红色资源挖掘利用上下功夫,以南梁红色旅游大景区为核心,采取“红色文旅+康养”“红色文旅+生态”“红色文旅+研学”等模式,拓展联结延安、银川、会宁等地的精品红色旅游

线路,积极融入西北旅游圈和陕甘宁红色旅游圈。

华池县坚持以文塑旅、以旅彰文,积极开发南梁IP形象文创产品和民俗文化产品,精心推动“旅游+”工程实施,使全县文旅资源串点成线、文旅产品提质升级、文旅业态多元融合,红色旅游的吸引力越来越强,年接待游客多年保持在百万人次左右。

新甘肃·甘肃日报
记者 安志鹏 通讯员 封康康



升级加力 提质增效 全省东西部协作和定点帮扶 呈现喜人局面

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)10月26日,记者从省政府新闻办举行的2023年全省东西部协作和中央单位定点帮扶新闻发布会上获悉,今年以来,全省东西部协作和中央单位定点帮扶工作呈现出升级加力、提质增效的喜人局面,天津市、山东省和37家中央定点帮扶单位累计签约项目116个、金额316亿元,目前已落地98个、到位投资43.97亿元,比去年翻了一番。

在突出产业协作,助推脱贫地区发展方面,甘肃省将“津陇共振兴”“鲁企走进甘肃”升级为第29届兰洽会活动内容,邀请460多家企业参加,签约项目121个,总投资188.68亿元,持续引导东部产业向甘肃梯度转移。同时多渠道开展产销对接,探索完善直播带货、平台直销、节俭促销等多种东西部协作产销对接模式,天津推广使用消费帮扶服务平台,山东搭建“政府部门+商协会+企业”对接平台,累计开展消费帮扶活动154次,帮助销售我省特色农产品70.25亿元,已超过去年全年完成数。中央单位动员干部职工通过“以购代捐”“以买代帮”方式采购脱贫地区农特产品2.71亿元。

在资金使用上也有加强,东部协作省市和中央单位继续保持投入力度不减,东部协作援助资金32.23亿元实施帮扶项目1697个,中央定点帮扶资金5.78亿元实施项目432个。加大对23个国家乡村振兴重点帮扶县的倾斜支持,将60%以上资金用于培育和壮大特色优势产业,持续打造兰州高原夏菜、庆阳肉羊、平凉红牛、武威奶产业、陇南“双椒”等特色产品,推动脱贫地区产业提档升级。

在突出稳岗就业、拓宽群众增收渠道方面,加强干部人才交流。选派166名挂职干部、2644名专技人才到协作省市学经验、强本领。协作省市选派193名挂职干部、2024名专技人才来我省帮发展、促振兴。借助东西部协作资源举办干部人才培训班887期、培训5.49万人次。

在帮扶领域不断拓展村村结对、村企结对、村与社会组织等结对关系,持续巩固与福州、厦门经济协作关系。引导东部989个企业帮扶我省332个脱贫村、165个社会组织帮扶188个脱贫村,东部1489所学校、211家医院、483个强镇、1140个强村结对帮扶我省2243所学校、289所医院、536个乡镇、1171个村。37家中央定点帮扶单位帮助引进各类资金5.97亿元,引进帮扶项目198个。

“金城·惠医保2024” 参保通道正式开通

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)10月26日,记者从兰州市医疗保障局获悉,兰州市普惠型补充医疗保险“金城·惠医保2024”参保通道正式开通。

即日起至2023年12月31日,凡是甘肃省直医保、兰州市基本医保参保人员(含职工、居民、省本级职工医保人员、兰州市新市民),不限年龄、不限职业、不限既往病症、不限病种、无需体检,可通过微信或支付宝搜索“金城惠医保”线上参保,也可通过身边承保机构代理人分享二维码为自己和家人办理保障。

据介绍,“金城·惠医保”在兰州运行3年来,项目累计参保近150万人次,为2万名参保人理赔超过6000万元,为数万个家庭减轻高额医药费用带来的经济负担,并先后为一线医护人员、公安干警、城乡困难家庭、“兰州好人”等群体免费赠险10399份,累计受益人数已达23000人。